
 Interrogazione n. 1386
presentata in data 24 settembre 2013
a iniziativa del Consigliere Latini
“Asur Marche: ferie non godute, straordinari non pagati e nuove selezioni”
a risposta orale urgente

Premesso:
che con il Decreto Legge n. 103 del 2013: “Disposizioni urgenti per il perseguimento di

obiettivi di razionalizzazioni nelle pubbliche amministrazioni” il Governo ha varato disposi-
zioni per stabilizzare il personale precario all’interno delle pubbliche amministrazioni e ha
prorogato fino al 31 dicembre 2015 le graduatorie di concorsi già espletati da utilizzare per
eventuali assunzioni, senza dover bandire nuovi concorsi;

che nell’Area Vasta n. 2 e nelle altre Aree Vaste il personale a tempo indeterminato
continua a calare e per garantire il turn-over nei reparti e nei servizi sanitari, vengono
cancellati riposi  e ferie e il personale non lavora in condizioni ottimali e qualche volta al
limite dei regolamenti di legge;

che dai dati ufficiali in possesso risulta che nel 2012, i 3478 dipendenti dell’Area Vasta 2
hanno maturato e non usufruito di 122.000 ore di straordinario, con una media pro-capite
di oltre 35 ore, mentre i giorni di ferie persi ammontano a 46.282, con una media pro-capite
di quasi 14 giorni, che sicuramente non saranno pagati e molto difficilmente saranno
recuperati;

Considerato:
che l’Asur non ha recepito il Decreto Legge n. 103/2013, in quanto continua a bandire

avvisi di contratto di collaborazione, l’ultimo dei quali riguarda l’Area di Controllo di
Gestione della Direzione Generale Asur (determina n. 647 del 09.09.2013) stesso bando
già pubblicato negli anni 2011 e 2012, quando secondo questa disposizione poteva
benissimo attingere da graduatorie di concorsi già espletati e ancora in vigore;

che con la carenza di personale alcune prestazioni possono essere fatte in maniera non
ottimale o addirittura annullate, facendo così aumentare la mobilità passiva verso altre
regioni come la Toscana e l’Emilia le cui strutture private ma convenzionate sono in grado
di fornire appuntamenti per prestazioni nel giro di pochi giorni abbattendo le liste attesa;

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per sapere come intende procedere sul mancato
rispetto da parte dell’Asur del Decreto Legge n. 103/2013, per togliere ogni sospetto sui
bandi di collaborazione sopra esposti, e tenuto conto dei limiti imposti dalle normative in
vigore, se intende assumere dalle graduatorie già in essere, in modo da far diminuire la
percentuale di ore di straordinario effettuate e i giorni di ferie non godute e offrire un
servizio migliore ai nostri concittadini.


